



哈里斯摩尔6岁时穿球衣的照片



哈里斯摩尔2008年的自拍照



哈里斯摩尔在警方嫌疑人档案中的面部照片

出生于1991年3月22日的科尔顿·哈里斯摩尔是美国有名的罪犯，从未成年时起他就在美国太平洋西北沿岸地区接连作案100多起，其中最著名的就是盗窃一架小型飞机。由于有时作案不穿鞋子，哈里斯摩尔被冠以“赤脚大盗”的称号。

2010年7月11日，逃窜26个月的哈里斯摩尔在巴哈马被捕。2011年12月16日，哈里斯摩尔被美国州立法院判处7年有期徒刑。2012年1月27日，他又被联邦法院判处6年半有期徒刑。昔日纵横美国数州的“赤脚大盗”将在铁窗之下度过他人生中最好的年华。

一举成名 偷飞机逃离美国

2008年4月底，科尔顿·哈里斯摩尔逃离了西雅图的少管所，开始了长达26个月逍遥法外的偷窃生涯。2010年5月16日，哈里斯摩尔偷了一艘价值40万美元的游艇，流窜于北美太平洋西北沿岸地区犯下多起案件，美国联邦调查局、多个地区的地方警察和赏金猎人都试图追踪他。

2010年6月末，哈里斯摩尔躲在印第安纳州布卢明顿市门罗县机场的小灌木丛中，等待飞机降落。7月3日中午，一架塞斯纳小型飞机降落在机场，并重新装满了燃料。机械师把钥匙留在了飞机内，哈里斯摩尔偷到了飞机钥匙。从未上过一节正式飞行课程的他作出了一个疯狂的决定——开飞机长途飞行，以甩掉他的追踪者。

2010年7月4日早上6点01分，哈里斯摩尔启动飞机飞离门罗县

- 美国少年哈里斯摩尔19岁偷飞机
- 逃至巴哈马后被当地警方抓获
- 将在监狱中度过人生最美好的时光

Game Over

机场。当天上午11点15分左右，数名巴哈马人发现一架塞斯纳小型飞机在沙角港口北部上空盘旋。虽然沙角机场设在人烟稀少的地方，但哈里斯摩尔不敢降落，因为还是白天，而且他担心移民局官员会来检查降落的飞机，于是他准备在野外的一处沼泽地上降落。至少一名巴哈马居民看到了飞机降落，有人给巴哈马皇家警察部队打了电话。

当哈里斯摩尔打开机舱门时，他距离起飞的地方已有近1700公里。由于降落时飞机的前部基本毁坏，飞机发出了遇险信号，迈阿密的美国海岸警卫队收到了信号，即刻开展了搜救行动。海岸警卫队追踪到了飞机的主人，得知飞机失窃，随后将消息通知了巴哈马当局。巴哈马皇家警察部队开始搜索，但哈里斯摩尔已经逃跑。

哈里斯摩尔一口气跑出了约13公里，天黑以后，他偷偷潜入一家加油站旁边的便利店中，偷了一瓶饮料、两袋薯片。随后他偷了一辆汽车，驶至77公里外的马什港。

积习难改 在巴哈马依然行窃

尽管巴哈马皇家警察部队宣称很快将逮捕这名年轻的惯犯，但哈里斯摩尔还是干起了老行当。在接下来的两天中，他闯入一家潜水用品店、一家饭店、当地联邦快递大楼、一家自行车店以及一家旧货店，偷了衣服、食物、一些现金和一个急救包。

2010年7月7日，哈里斯摩尔偷了一艘快艇，从巴哈马皇家警察部队的鼻子底下逃到了巴哈马的埃留特拉岛。当天海上的气候非常恶劣，浪潮汹涌，他在约4000米深的海上行驶了90公里，而巴哈马当局还以为他身在马什港，于是出动大量武装警力在港口的大街小巷中搜索。

埃留特拉岛十分狭长，如同鱼骨一般，哈里斯摩尔待在了岛的北部，距哈勃岛3公里的地方。埃留特拉岛上的三岛码头附近的商店遭到偷窃，窃贼偷走了饮料、饮用水、蜂蜜小面包和士力架。7月10日晚，19岁的海湾度假村员工莫里斯·乔纳桑在三岛码头上跟一个朋友聊天，突然他们听到快艇发动机的声音，看见一艘船向码头快速驶来。

由于当晚岛上举办聚会，所以码头上聚集了很多人，驾驶快艇的人发现码头上的人群后立刻调转方向向海里驶去。莫里斯和其他人看到开船的是一名个头很高、穿浅色T恤和迷彩短裤的白人青年。

骄兵必败 太无聊要求被追踪

哈里斯摩尔在海里漫无目的地开着快艇，然后他做了一个为自己的命运埋下伏笔的决定，他又朝着码头驶去，将船停在了距码头约五六米的地方，关闭了发动机。莫里斯听到了他的笑声，哈里斯摩尔看着莫里斯并问道：“你听说我毁掉的那架飞机了吗？”

“那是你干的？”
“是的。”哈里斯摩尔承认道。
“你叫什么？”莫里斯问他。
“科尔顿·哈里斯摩尔。”
莫里斯表示，刚开始跟自己对话时，哈里斯摩尔非常友好、放松。莫里斯问他为什么来巴哈马，他说飞机的燃料不够飞到古巴。哈里斯摩尔回答了莫里斯的所有问题，并表示依然计划前往古巴。莫里斯透露他们的谈话时间超过半个小时，然后哈里斯摩尔变得有些焦虑。“我问他想不想他的妈妈，他表示想家，然后我问道，‘那你为什么不回家呢？’”

“家里警察太多了，”哈里斯摩尔回答，然后问道，“你们的警察都在哪？”

“我们这的警察可没美国那么多，”莫里斯回答。

“好吧，给他们打电话，”哈里斯摩尔说，“我太无聊了……我想被追踪。”

莫里斯以为他是在开玩笑，但后来哈里斯摩尔变得有些疯狂，他喊道：“给警察打电话！我想被追踪！我说真的，给他们打电话！”为了让他平静下来，莫里斯答应他通知警察：“伙计，我会的，我们这也不是没警察。”

离开码头时，哈里斯摩尔转身向莫里斯喊道：“记得在网上浏览我的新闻！”

困兽之斗 偷快艇逃脱警方追捕

哈里斯摩尔开船来到哈

勃岛，晚上11点43分，哈勃岛的警卫肯尼·斯特罗恩发现了，打电话向哈勃岛警方汇报。

数分钟后，埃留特拉岛的检察长罗斯顿·莫斯得到消息，哈里斯摩尔在罗默拉湾附近的小树林中。莫斯开始召集埃留特拉岛上的警察，到了凌晨1点，他共召集到16名警察，他将这些人分成两组行动，希望在黎明之前能继续将哈里斯摩尔困在小树林中，在白天搜索树林要比晚上容易得多。

“半个岛屿似乎都被带动了，”莫斯说道，很多人前来要求加入搜寻行动，莫斯告诉他们睁大眼睛留心就行，千万别让自己陷入危险之中，因为哈里斯摩尔身上有枪。

凌晨2点45分，莫斯收到报告，称粉色沙滩可能丢失了一艘船，他率领自己的队员前去核实。他们动身之后，哈里斯摩尔就开始了行动。

肯尼和一名同事在码头附近，讨论哈里斯摩尔可能去了哪儿。“就在那时，有人来告诉我们听见了船发动机的声音，”肯尼说道，“我们仔细聆听，突然听到发动机发动、全速行驶的声音，我们大叫道‘就是他！就是他！’”

哈里斯摩尔在警察的围追之下爬出了罗默拉湾附近的树林，偷走了码头的一艘快艇。巴哈马皇家警察部队的哈特警官闻讯向码头赶来，但哈里斯摩尔已经开船消失在夜色中。抓住他的唯一机会就是开快艇追上他，哈特警官借了一艘快艇，跟另外3名警察一起追捕哈里斯摩尔，他们出发的时候已经比

哈里斯摩尔慢了4分钟。几分钟后，莫斯也带着5名警察登上一艘快艇开始追捕。

功亏一篑 快艇搁浅失去自由

疯狂的哈里斯摩尔开着快艇在海上全速行驶，他只要开到海岛的尽头就能进入公海，继续自由的大盗生涯。然而突然之间一切峰回路转，哈里斯摩尔的快艇陡然减速，就好像海水变成了泥潭一般，原来快艇撞上了一片沙质浅滩。

两个因素导致了哈里斯摩尔的被捕：第一就是哈勃岛和埃留特拉岛北部之间的沙质浅滩，在白天它容易被发现，但在晚上则看不见。第二是月亮的作用，月亮带来的潮汐带走了沙质浅滩上的海水，导致哈里斯摩尔的快艇无法通过浅滩。

哈特乘坐的快艇的驾驶员非常了解这一带的沙质浅滩，他们成功地接近了哈里斯摩尔的快艇，对哈里斯摩尔喊道：“停止动作！一切都结束了！你被捕了！举起手来！”

哈里斯摩尔拒绝束手就擒，依然发动快艇作困兽之斗，快艇的发动机一点点刨开沙子，就要将他带向自由的大海。为了防止哈里斯摩尔逃脱，警方决定向快艇扫射。警察们向快艇射出了至少20发子弹，直到发动机损坏。

枪声停止之后，哈里斯摩尔挥舞着手臂尖叫着从快艇的甲板上站了起来：“停止射击！我耳朵都快聋了！”他投降了。

快报记者 李欣 编译

